
Voorlopige notulen 

Notulen Algemene Ledenvergadering Leidse Schaakbond 
 

Dinsdag 12 september 2023. 
Denksportcentrum Leiden. 
 
Aanwezig: AAS, Alphense Schaakclub, Bodegraven, Utile Dulci, De Zwarte Pion, De Vrijpionnen, Leiderdorp, 
Leithen, LSG, Oegstgeest, Op Eigen Wieken, Philidor, Reynaerde, Sassenheimse, Voorschoten. 
Afwezig met kennisgeving; Daniel Noteboom, en zonder kennisgeving De Stormpionnen. 
 
Namens bestuur LeiSB aanwezig: Wim Zwinkels (voorzitter), Eric Fraikin (competitieleider), Rob van Leijden 
(penningmeester), Jetze Heun (jeugdleider), Kees Offerman (secretaris). 
 
Namens HSB: Ted Barendse - voorzitter  
Namens bestuur KNSB: Erik Mijnheer - bestuurslid  
 

1 – Opening 
Om 20:15 uur opent de voorzitter van de Leidse Schaakbond de Algemene Ledenvergadering met een warm 
welkom, is blij dat we op een mooi schaakseizoen kunnen terugkijken o.a. zonder lockdowns, een mooi 
Hutton-toernooi en stijgend ledenaantal. “Schaken zit in de lift”, keerzijde van de aantrekkende 
belangstelling is dat er bij sommige verenigingen wachtlijsten voor het jeugdlidmaatschap zijn door gebrek 
aan kader.  
 

2 - Ingekomen stukken en mededelingen 
Een schaakvereniging heeft met kennisgeving afgezegd voor deze ALV. 

 

3 - Notulen ALV 13 september 2022 
Verslag wordt vastgesteld met opmerking bij punt 5b, optie-2: gemiddelde moet maximale rating 1800 zijn. 
 

4 – Jaarverslagen 
4a - Jaarverslag ledenadministrateur 
Geen opmerkingen, voorzitter wenste Arjan voorspoedig herstel toe en dankte voor inzet. 

4b - Jaarverslag secretaris/webmaster 
Geen opmerkingen, en voorzitter dankte voor inzet. 

4c – Jaarverslag competitieleider 
Geen opmerkingen, en voorzitter bedankte voor inzet.  
 

4d – Jaarverslag jeugdcommissie 

Kanttekening jeugdleider. Landelijke trend toename van aantal jeugdleden voornamelijk bij de grotere 
schaakclubs. Keerzijde is ook extra druk op jeugdbegeleiders, extra schaaktrainers zijn welkom, wellicht 
bijdrage in de kosten voor de extra schaaktrainer cursus (kader vorming).  
De jeugdcommissie overweegt combinatieteams (spelers van verschillende scholen in één team). 
Voorzitter dankte jeugdcommies voor inzet.  
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4e – Jaarverslag diploma-consuls 
Toelichting door Johan Boots op aantal afgenomen examens.  Lo van Osch (niet aanwezig) heeft aangegeven 
dat afgelopen seizoen zijn laatste is geweest. Op een oproep voor een kandidaat diplomaconsul heeft 
niemand gereageerd. Johan geeft aan dat hij geen auto heeft en de taakverdeling was dat Lo de vereniging 
buiten het fietsgebied groot-Leiden voor zijn rekening nam. Voorzitter doet tijdens de vergadering een 
herhaalde oproep. Rob van Leijden biedt aan de administratieve taken van Lo over te nemen. Ted Barendse 
doet de suggestie om op een centrale locatie examens af te nemen. Dit wordt als te ver ervaren voor vaak 
jonge kinderen en bovendien kunnen ze ook niet altijd op andere dagen dan de vaste verenigingsdag. 
 

4f – Jaarverslag penningmeester 
Guido Bakker (Philidor) vraagt naar de onderbenutting van de post kadervorming. Jeugdleider geeft aan dat 
er dit jaar niemand een trainerscursus heeft gevolgd maar dat er gepland wordt in het najaar een cursus 
Schaaktrainer 1 naar Leiden te halen. De verwachting is dat hier dan flink wat personen aan gaan deelnemen 
zodat dit tot hogere kosten gaat leiden.   
 

4g – Verslag kascontrolecommissie (ingekomen mail d.d. 8 september 2022) 
“Met dit schrijven verklaart Twan Kastelijn, als lid van de kascommissie namens ASC op dinsdag 5 september 
2023 de kas en financiële bescheiden van de LeiSB met betrekking tot het boekjaar 2022-2023 te hebben 
gecontroleerd en in orde bevonden. Ik heb geconstateerd dat penningmeester Rob van Leijden het beheer 
van de financiën, de administratie en ook de verslaglegging ervan uitstekend heeft gedaan. Ik stel de ALV 
voor de penningmeester en het bestuur onder dankzegging van de bewezen diensten, decharge te verlenen 
voor het financiële beheer van de Leidse Schaakbond in het seizoen 2022-2023. Twan Kastelijn ASC “ 

De ALV verleent de penningmeester decharge en dankte met applaus voor de inzet.  
 

5 – Bestuurlijke vernieuwing KNSB 
Erik Mijnheer stelt zich voor als bestuurslid KNSB en lid van de werkgroep bestuurlijke vernieuwing. Na wat 
algemene mededelingen (o.a. versterkte degradatie 2e en 3e klasse KNSB en introductie rapidrating) geeft 
hij een uitgebreide mondelinge toelichting waarom de KNSB in 2020 is begonnen met een traject van 
bestuurlijke vernieuwing. Dit heeft geleid tot twee vernieuwingen. Ten eerste het plan om de huidige 
bondsraad (het hoogste orgaan van de KNSB) met 32 leden te veranderen naar een ledenraad met 26 leden. 

Ten tweede de mogelijkheid voor regionale bonden te fuseren met de KNSB. 
De huidige bondsraad vormt in de ogen van de werkgroep geen goede afspiegeling meer van schakend 
Nederland. De huidige bondsraad is samengesteld uit afgevaardigden vanuit de dertien regio’s, vijf 
bijzondere bonden en individuele leden en bestaat voornamelijk uit mannen van boven de 50. Door het 
principe van afvaardiging van de autonome (regionale) schaakbonden is er onvoldoende inbreng van 
bijvoorbeeld topschaak, jeugd- en schoolschaak, online schaken, en is eenheid van beleid lastig. Sommige 
regionale bonden hebben meer uitdagingen dan de LeiSB, dat zijn zaakjes goed op orde heeft. Steeds vaker 
zijn er problemen om bestuur op volle sterkte te krijgen waardoor bestuurlijke taken blijven liggen. Een 
probleem is vaak ook de hele regio te bestrijken. Stadsbonden als HSB, RSB, Leisb en SGA lijken hier minder 
last van te hebben. Vanuit enkele bonden is het verzoek gekomen om de mogelijkheden te bekijken tot een 
fusie met de KNSB. Er gaat nu een pilot lopen met de Noord-Hollandse schaakbond.  Er blijft dan wel een 
afdeling bestaan met een afdelingsreglement. Hier wordt nu een concept van opgesteld. Gelden vanuit de 
regionale bond ingebracht blijven geoormerkt. Afdeling moet dan goedkeuren dat gelden besteed mogen 
worden.  
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Diverse aanwezigen (o.a. Oegstgeest, Philidor en LSG) plaatsen vraagtekens of dit nieuwe model wel zorgt 
voor verlichting. Er moeten immers toch beslissingen genomen worden en ook moet het afdelingsbestuur 
bemand worden. Mijnheer geeft aan dat dit toch minder zal zijn dan in de huidige situatie. 

Joris Kuipers (Leithen) vraagt of het op termijn verplicht wordt om te fuseren met de regionale bond. 
Antwoord: nee. Is er een weg terug? Ja, in principe wel. Marco Anink (Leithen): bestaat het gevaar dat de 
KNSB de regionale competitie gaat opheffen? Nee. 

Jeugdleider stelt vraagtekens bij het plan. Je gaat zwakkere bonden op deze manier niet stimuleren iets aan 
bestuursversterking te doen als ze ook bij de KNSB kunnen aankloppen. Daarnaast stipt hij aan dat het 
vervangen van onbetaalde krachten uit de regionale bonden door betaalde krachten (account managers) via 
de KNSB leidt tot verhoging van de contributie.  

Voorzitter constateert dat de vragen en twijfels in de vergadering goed aansluiten bij die in het bestuur. De 
Leisb heeft samen met SGA en HSB twee amendementen ingediend in de bondsraad die zijn aangenomen en 
vraagt of al bekend is wat de commissie daarmee gaat doen. Mijnheer zegt dat dit opgepakt wordt en dat er 
eind november/begin december een informatiesessie met alle regionale bonden belegd gaat worden. 
 

6 – Competitiezaken 
6a – Voorstel aanpassing reglement jeugdkampioenschappen 
Na discussie is voorstel unaniem door ALV aangenomen. 

6b – Voorstel tot wijziging in het competitiereglement 
Na discussie is het voorstel door de competitieleider ingetrokken, competitiereglement blijft zoals het is. 

6c – Voorstel handhaving opdeling Bekercompetitieaanpassing 
Voorzitter geeft aan dat genoemde ratinggrens van 1650 veranderd moet worden in 1800. Jan Borst (Utile 
Dulci) vraagt of er geen uitzondering gemaakt kan worden voor spelers daar net boven. Antwoord is dat de 
betreffende speler nog enkele weken heeft om zijn rating onder de 1800 te brengen. Voorstel werd unaniem 
door ALV aangenomen. 

6d – Inventarisatie wenselijkheid kleinere poules regionale competitie 
Met name kleinere clubs o.a. Jan Borst (Utile Dulci) geven aan dat het verkleinen van de poules ook leidt tot 
minder externe wedstrijden, dit is ongewenst. Na discussie werd voorstel unaniem, met 1 onthouding 
(Voorschoten) door ALV afgewezen. 

7 – Bestuursverkiezing, vertegenwoordigingen en commissies 
Aftredend en herkiesbaar was Jetze Heun – jeugdleider, en geen tegenkandidaten. De ALV stemt met 
applaus in met de herbenoeming van Jetze Heun - jeugdleider. Wel merkt Ted Barendse op, vier van de vijf 
bestuursleden zijn in 2025 aftredend, een betere spreiding is gewenst. 
 

8 – Toernooien en bijdragen 

Voorzitter licht het voorstel toe. Continuatie van toernooibijdrage vindt ongeïndexeerd plaats. Veel 
toernooien kunnen goed uit de voeten met het budget. Van de vergoeding voor de 
senioren/veteranenkampioen voor deelname aan het NK is al jaren geen gebruik meer gemaakt. Voorstel 
wordt unaniem aangenomen.  De penningmeester en voorzitter lichte de reserveringen en toernooikosten 
toe, uitgangspunt was dat alle toernooien georganiseerd zouden worden. Complimenten voor het positieve 
resultaat van Hutton toernooi. Er is nog geen duidelijkheid m.b.t.  Verwachte bijdrage Jubileum KNSB 150 
jaar. 

 Op een vraag uit de vergadering licht de voorzitter toe dat het format van het besturentoernooi vrij is, het 
kan bijvoorbeeld ook met een club jubileum georganiseerd worden. De voorzitter stelt voor om bij afloop 
van de budgetteringscyclus het toernooi te heroverwegen. Wellicht is afschaffing ervan een optie, zo merkt 
ook iemand uit de vergadering op. 
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9 – Begroting 2023 – 2024 

Rob van Leijden - penningmeester licht begroting 2023 – 2024 toe, in het bijzonder verwachting.  Igor 
Damen (Voorschoten) vraagt of een hoge reserve voor Hutton toernooi nodig is. Penningmeester geeft aan 
dat dit met name zo groot is doordat er enkele sponsors zijn gevonden voor het Hutton toernooi in 2022 dat 
de LeiSB heeft georganiseerd. Verder dient dit fonds niet alleen voor de opbouw van budget tot we het 
volgende Hutton toernooi mogen organiseren maar ook de jaarlijkse kosten (o.a. gezamenlijk pizza eten met 
de jeugd) eruit gefinancierd wordt.  

Naar aanleiding van een vraag van Guido Bakker (Philidor) over de rentebaten antwoordt de 
penningmeester dat deze conservatief ingeschat zijn. 

De ALV stemt unaniem weten akkoord te zijn met de voorgestelde begroting 2023-2024. Voorzitter bedankt 
Rob van Leijden voor zijn toelichting en inzet. 

10 – Prijsuitreiking 

Door Eric Fraikin - competitieleider, DGT klokken voor de competitie winnaars 2022-2023, en ´te houden` 
bekers voor de Bekercompetitie winnaars.  
 

11 – Rondvraag en sluiting 
- Ted Barendse (HSB) Uitnodiging PK HSB ook voor leden LeiSB. Op 14 oktober toernooi is het Global Chess 
day en wordt er een toernooi in Zoetermeer gehouden. 
- Ron Brand, de Sassenheimse schaakclub bestaat volgend jaar 100 jaar en vraagt welke mogelijkheden 
(LeiSB) heeft voor bijdrage jubileum toernooi. Voorzitter antwoordt dat als het toernooi open is en er 
voldoende leden van buiten de vereniging deelnemen financiering volgens de afgesproken formule (zie 
Toernooien en bijdragen) geldt. 
- Kees Offerman (LeiSB) Is de aangekondigde massakamp ter gelegenheid van jubileum KNSB 150 jaar voor 
alle leden LeiSB? Nee, alleen voor leden van de deelnemende verenigingen.  
- Voorzitter stelt dat alle regionale bonden een verzoek van KNSB gehad hebben vanwege overschrijding van 
de kosten voor de 150 jaar-jubileum activiteiten. Indicatie is 1,50 per lid. Op instigatie van o.a. Leithen en 
LSG zegt de voorzitter toe na te gaan bij de KNSB of zij wat specifieker kan aangeven welke kostenposten 
overschreden zijn en hoe men denkt te voorkomen dat dergelijke overschrijdingen in de toekomst vaker 
plaatsvinden? Afhankelijk daarvan kunnen we een afweging maken om een bijdrage te leveren.  
 

De voorzitter wenst iedereen een voorspoedig schaakseizoen 2023 - 2024 toe, bedankt iedereen voor hun 
inzet, biedt na afloop een drankje aan en sluit om 22: 30 uur de vergadering. 


